2 1AG

Examen Programmation Il

Institut Supérieur de Comptabilité et d’Administration des Entreprises

Examen Programmation II Mai 2012

I | O EHPICI oM o T o T T e el

N CHN e e e e e I TOUNe =

1

Durée : 2 heures [ Nombre d'exercices : 3 | Documents non autorisés

Enseignantes : M™ Rebai Fatma & M™ Hayder Meriam

<

Exercice 1: (3.25 points)

Corriger les erreurs syntaxiques du programme suivant:

Programme erroné Programme Corrigé

#include <studio.h>
#include <conio.h>
void main()
{
charch ;
inti,j=0.a;
do
{
printf("donner un mot, maximum de 30
caractéres")
scanf("%s",&ch) ;
a=len(ch) ;
}while (a>0);
for(i=0 ; i<=a ; i++),
if( tolower(ch[i]) ="e" )
N

printf("le nombre de ‘e’ est ", j);

-

Exercice 2

Compléter le tableau ci-dessous en déterminant le contenu de chaque variable :

#include<stdio.h>
void main()

{



intA=-3,B=5,C=2;
float D;
int *P1, *P2;

Instruction A B (& D P1 P2
-3 4 2
Pl =&A, &a
P2 = &€C; !
*P1=6
P2 *=%p]=
P1=P2,
P2 = &B;
D= *Pil/*P2:
D = (float)*P1 / *P2;

Exercice 3 : (7.5 points)

Ecrire un programme C qui permet de :
1. De remplir un tableau d’entiers T de taille maximale 30,
2. de déterminer la valeur minimale de T,
3. de Calculer la moyenne de T,
4. d’inverser le tableau T le résultat est stocké dans un Tableau T2 et
5. d’afficher T2
Pour cela il faut définir les fonctions suivantes :
v Void Saisie (int *N, int T[ ]) : qui permet de saisir le nombre d’élément N et le Tableau T
v’ Int minimum (int N, int T[ |) : qui détermine le minimum Min
v" Float Moyenne (int N, int T[ ]) : qui détermine la moyenne Moy
v" Void inverse (int N, int T|[ |, int T2[ ]) : qui inverse T le résultat est T2
v'_Void Affiche (int N, int T2] ]) : qui affiche T2
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Réponse

Void Saisie (int *N, int T[ ])

Int minimum (int N, int T[ |)
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X

Float Moyenne (int N, int T[ ])

Void Inverse (int N, int T[], int T2[ ])

Void Affiche (int N, int T2[ |)
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Exercice 1: (3.25 points)

Corriger les erreurs syntaxiques du programme suivant:

Programme erroné

Programme Corrigé

#include <studo.h>
#include <conio.h>
void main()

{
char ch ;
inti,j=0 ,a;
do
{

caracteres")
scanf("%s",&ch) ;
a=len(ch) ;
}while (a>0);
for(i=0 ; i<=a ; i++);
if( tolower(ch[i]) = "e" )
i

printf("le nombre de ‘e”est ", j);

printf("donner un mot, maximum de

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
#include<ctype.h>
void main()
{
char ch[] ;
inti,j=0,a;
do
{
printf("donner un mot, maximum de
caractéres")
scanf("' %s",ch) ;
a=strlen(ch) ;
}while (a==0);
for(i=0 ; i<=a ; i++)
if( tolower(ch[i]) =="e’ )
e

printf{("le nombre de ‘e’ est %d ", j);

30

Exercice 2

Compléter le tableau ci-dessous en déterminant le contenu de chaque variable :

#include<stdio.h>
void main()

{




intA=-3 B=5C=2;

float D;
int $P1; *P2;
Instruction A B C D P1 P2
-3 5 2

Pl = &A; -3 5 2 &a
P2 =&C; -3 5 2 &C
*P1=6 6 5 2 &a &C
*P2 *=%p] . 6 S 12 &A &C
P1=P2, 6 5 12 &C &C
P2 =&B; 6 5 12 &C &B
D ="*Pl.{*P2: 6 5 12 2.0 &C &B
D = (float)*P1 / *P2; 6 5 12 24 &C &B

Exercice 3 : (7.5 points)

Ecrire un programme C qui permet de :
1. De remplir un tableau d’entiers T de taille maximale 30,
2. de déterminer la valeur minimale de T,
3. de Calculer la moyenne de T,
4. d’inverser le tableau T le résultat est stocké dans un Tableau T2 et
5. d’afficher T2
Pour cela il faut définir les fonctions suivantes
v’ Void Saisie (int *N, int T[ ) : qui permet de saisir le nombre d’élément N et le Tableau T
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v" Int minimum (int N, int T[ D : qui détermine le minimum Min

v' Float Moyenne (int N, int T| D : qui détermine la moyenne Moy

v' Void inverse(int N, int T[], int T2[ ]) : qui inverse T le résultat est T2
v' Void Afficher (int N, int T2[ ]) : qui affiche T2

Réponse
#include <stdio.h>
Void Saisie (int *N, int T[ ])
{
Inti;
Do{
Printf (« donner nombre d’element »);
Scanf(« %d », N) ;
}while (*N<=0 || N>30) ;
For (i=0 ; i<*N ; i++)
{
Printf(“donner T[%d] =, i+1);
Scanf{« %d », &T[i]) ;

)
Int minimum (int N, int T[ )
{

Int i, min ;

Min =T[0] ;

For (i=1 ; i<*N ; i++)

{

If ( T[i] < min)
Min = TT[i];
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}
Return min;
}
Float Moyenne (int N, int T[ ])
{
Inti;
Int S=0; ou bien float S = 0 == sans conversion au moment du calcul de Moy
Float Moy ;
For (i=0 ; i<N ; i++)
S=S+ T[i] ;
Moy = (float) S/N ;
Return Moy ;
}
Void inverse(int N, int T[ ], int T2[])
{ {
Inti,j=0; Inti;
For(i=N-1; i>=0 ; i--) For(i=0 ; i<N ; i++)
T2[j] =Tl T2[i] = T[i+N-1] ;
} }
Void Afficher (int N, int T2 [ ])
{ <
Inti;
For(i=0 ; i<N ; i++)
Printf(« T2[%d] = %d\n », i+1, T2[i]) ;
}
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